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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

IN COMMISSIONE 

VI Commissione 

A G O S T I N I . - Al Ministro delle finanze. 
— Per s a p e r e : 

se , c o m e e m e r s o d a a l c u n e not i z i e di 
s t a m p a , i n t e n d a in te rven i re su l p r o b l e m a 
d e l l ' a u s p i c a t a r i n e g o z i a z i o n e de i m u t u i 
i p o t e c a r i c o n p r o v v e d i m e n t i c h e r i d u c a n o 
il c o s t o a m m i n i s t r a t i v o in m a t e r i a di i scr i ­
z ione i p o t e c a r i a e s e n o n r i t e n g a c h e si 
d e b b a a n c h e p o r r e a l l o s t u d i o l a p o s s i b i l i t à 
di m a n t e n e r e il bene f ì c io f i sca le re l a t ivo 
a l l a p r i m a c a s a , a n c h e in c a s o di n o v a z i o n e 
del c o n t r a t t o di m u t u o . ( 5 - 0 4 3 0 7 ) 

P A R O L I , C O N T E e B E R G A M O . - Al 
Ministro delle finanze. — Pe r s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

il d i r e t t o r e del l 'Uff ic io del R e g i s t r o d i 
B e l v e d e r e M a r i t t i m o (CS) , l'8 a p r i l e 1998, 
h a invia to a v a r i c i t t ad in i del c o m u n e di 
P r a i a a M a r e ( p a r e o l t r e 150), u n f o r m a l e 
invito a p a g a r e , e n t r o t r e n t a g iorni , l ' in­
d e n n i z z o - d i v e r s e d e c i n e di m i l i a r d i - p e r 
l ' o c c u p a z i o n e a b u s i v a d i t e r r e n o del p a t r i ­
m o n i o d i s p o n i b i l e de l lo S t a t o r i c a d e n t e nel 
c o m p e n d i o del d e m a n i o m a r i t t i m o , s c l a s -
s i f i ca to c o n d e c r e t o i n t e r m i n i s t e r i a l e de l 
3 0 a g o s t o 1987 (G.U. n. 165 del 10 a g o s t o 
1987) ; 

l a d e c i s i o n e de l p u b b l i c o uf f ic ia le è 
s o p r a g g i u n t a a c a u s a d e l l a m a n c a t a c o n ­
c r e t i z z a z i o n e degl i effetti d e l l a legge n. 113 
del l '8 a p r i l e 1983, c o n cu i s i a u t o r i z z a v a l a 
v e n d i t a de l l ' in te ro c o m p e n d i o al c o m u n e di 
P r a i a a M a r e ; 

q u a l o r a il p r o v v e d i m e n t o del l 'Uff ic io 
de l R e g i s t r o d o v e s s e a v e r e il s e g u i t o m i ­
n a c c i a t o , i c i t t ad in i di P r a i a a M a r e , n o n 
e s s e n d o in c o n d i z i o n e di p a g a r e le ingent i 
s o m m e l o r o r i ch ie s te , r i s c h i a n o di e s s e r e 
cos t re t t i a r i l a s c i a r e t e r r e n i e d a c c e s s o r i 
( p r o p r i e a b i t a z i o n i e /o s t r u t t u r e tu r i s t i co -
r icet t ive e p r o d u t t i v e , r e a l i z z a t e d a v a r i 
d e c e n n i e, a l l ' e p o c a , r e g o l a r m e n t e a u t o r i z ­
z a t e d a v a r i ent i e uffici d e l l o S t a t o ) ; 

q u e s t i c i t tad in i , p i ù vol te h a n n o r i b a ­
d i to la l o r o p i e n a d i s p o n i b i l i t à a s a n a r e le 
p e n d e n z e , p a g a n d o c i f re g ius te , p u r di p o ­
ter d iven i re leg i t t imi p o s s e s s o r i di dett i 
ben i ; 

s u ta l i t e r r e n i s o n o s t a t e r e a l i z z a t e 
a n c h e a l c u n e o p e r e p u b b l i c h e — : 

s e n o n r i t e n g a o p p o r t u n o s o s p e n d e r e 
il p r o v v e d i m e n t o del d i r e t t o r e del l 'Uff ic io 
de l R e g i s t r o di B e l v e d e r e M a r i t t i m o e a p ­
p r o f o n d i r e l ' in tera q u e s t i o n e in c o n s i d e r a ­
z i o n e del f a t to c h e il G o v e r n o p i ù volte h a 
e s p r e s s o l a v o l o n t à di a l i e n a r e i ben i d e ­
m a n i a l i m a r i t t i m i a i c o m u n i e c h e s o n o 
s t a t e p r e s e n t a t e n u m e r o s e p r o p o s t e d i 
legge in m a t e r i a (in p a r t i c o l a r e , il 17 g iu­
g n o 1997 è s t a t a p r e s e n t a t a l a p .d . l . n. 
3 8 7 7 - a f i r m a B e r g a m o e d a l t r i - r e c a n t e 
« M o d i f i c h e a l l a legge 8 a p r i l e 1983 n. 113 
in m a t e r i a di c e s s i o n e de l t e r r i t o r i o de l 
d e m a n i o m a r i t t i m o al c o m u n e di P r a i a a 
M a r e »). ( 5 - 0 4 3 0 8 ) 




